



泰安展开散葬革命烈士普查

116名烈士骨灰将葬到新墓区

策划: 路冉冉 采写: 本报记者 李虎 刘慧娟

4月21日

记者了解到,泰安已展开散葬革命烈士普查。根据国家相关政策精神,泰安市正在酝酿在岱岳区建设泰安革命烈士陵园第二墓区,建成后将把散葬在泰山区、泰山景区、高新区等地的烈士以及暂存在革命烈士陵园革命烈士室内的116名烈士骨灰,统一迁葬到第二墓区内。

泰安革命烈士室内暂存着116名烈士的骨灰。
本报记者 李虎 摄

116名烈士骨灰暂存革命烈士室

21日,记者来到泰安革命烈士陵园,雨后的泰安革命烈士陵园,苍松翠柏映衬着直插云霄的革命烈士纪念碑,更显庄严肃穆。

“现在陵园墓区内安葬着514名革命烈士,其中有335名是无名烈士。”泰安革命烈士陵园管理处主任孔祥斌告诉记者,在革命烈士室内还寄存着包括“1·04”枪击案牺牲英雄在内的116名烈士的骨灰,这些烈士骨灰都是暂存于这里,因为烈士陵园的场地原因,一直没有安葬人士。

在工作人员的带领下,穿过防盗门,记者走进革命烈士室,这里就是烈士们的骨灰存放处。不大的房间里,三侧墙面旁都竖立着不锈钢的骨灰架,骨灰架被格成多个小方格间,烈士的骨灰盒就安放在里面。在骨灰盒旁边,还有烈士简单的生平介绍。记者注意到,在革命烈

家属都给予了最大的理解

“因为场地原因,很多烈士牺牲后,骨灰只能存放在革命烈士室内,家属都给予了最大的理解。”孔祥斌告诉记者,他于2006年到烈士陵园工作,在这几年间,只有极少数烈士家属因为自身家庭原因把自己亲人的骨灰从烈士室内搬出,迁回老家的墓地安葬。对于这样的决定,烈士陵园的工作人员充分尊重了家属的意见。

负责看管革命烈士室的朱先生告诉记者,

士室内存放的骨灰,大多是上世纪70年代以后被批准为烈士的骨灰。其中很多都是在参加对越自卫反击战、解救落水儿童、执行各种急难险重任务中牺牲的革命军人。从照片中可以看出,很多烈士在牺牲时都正值青春年华。除此之外,在革命烈士室北侧骨灰暂存架最上面一层,还暂存着在“1·04”枪击案中牺牲的四位英雄的骨灰。

“在历次的革命战争中,泰安成千上万的优秀儿女为国捐躯,为褒扬先烈,1953年,政府建设了泰安革命烈士陵园。1989年,建国40周年之际,又进行了扩建。”孔祥斌介绍,据他所知,从1968年起,泰安革命烈士陵园的烈士墓一直维持在现有的规模,没有增建新的烈士墓,所以很多1968年以后牺牲的烈士骨灰都被存放在革命烈士室内,最长的大约有20年了。除了这些,还有很多烈士因为战争形势紧迫,就地掩埋,现在正在对这些烈士的墓葬进行普查。

暂存骨灰 有望入土

“我们酝酿建设泰安革命烈士陵园第二墓区是从2008年开始的,主要是考虑到家属的期待以及国家政策的调整。”孔祥斌说,“虽然这些年很多家属对我们的工作给予肯定和充分理解,但是按照中国的传统文化习惯,很多家属还是希望人死后能够入土为安。再加上近几年国家对散葬烈士问题越加关注,现在国家的经济条件好了,希望告慰这些逝去的革命烈士,泰安革命烈士陵园现在面临的问题就是场地有限。”

“2011年3月31日至4月1日,民政部在江苏省徐州市召开全国会议,对零散烈士纪念设施建设管理保护工作进行重点部署。”泰安市民政局优抚科科长介绍,民政局正在开展散葬烈士的普查寻找工作。

孔祥斌介绍,散葬普查完毕之后,他们会有一个汇总统计,把泰安境内没有烈士公墓的县市区的烈士统一迁葬到第二墓区,同时把在泰安革命烈士陵园革命烈士室内暂存的116名烈士的骨灰,征得家属同意后,也迁移至第二墓区。

居然之家
Easyhome

Vöhringer
菲林格尔
— 德国系 非凡家 —

90
始于1921年
Vöhringer seit über 90 Jahren Deutschland

德国菲林格尔地板中国区总裁百万签售惠泰城!

终结限量版!

强化地板89元起,多层实木限量版直降260元,另有多款工厂五一特供花色,劲享绝版终极价。

预定有礼!

4月24号之前预定单交800元顶1000元,预定多层实木50平以上赠送格兰仕微波炉一台。

厂家总裁签售百万让利 年度抄底折扣!

活动期间除享年度最低折扣 持总裁签售卡 再享5%的现金返利。

男人如地板,
承受生命中不能承受之重;
女人如背包,
包容生命中不能包容之心。

疯狂购物赢大奖!

实地板赢正品LV尽享奢华 尊贵 优雅生活,凭总裁签售卡100%中奖!

非凡卡,非凡礼!

定单50平方米以上赠送菲林格尔超值服务金卡 尽享尊贵,解除后顾之忧!



买地板赢正品LV
Vöhringer

签售时间:2011年4月24日上午10点 签售地点:泰安居然之家一楼中厅 预定时间:4月9号-4月23日
预定地点电话:泰安居然之家一楼 6377861 新泰银河路杏山路专卖店 7236660